Appello del 4.6.2019: Compito A

Domanda 1

243 punti}

(i) Dare la definizione di minorante per un insieme 4 C R

(ii) Dare la definizione di estremo inferiore per un insieme A € R ¢ fare un esempio

di insieme che ammette estremo inferiore, ma non minimo.

Risposta
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Domanda 2

(i) Dare la definizione e fare un esempio di successione monotona decrescente.

(ii) Enunciare il teorema sulla convergenza delle successioni monotone.

Risposta

[243 punti]




Esercizio 1 [3 punti]

Sia f : R — R una funzione continua tale che f(0) = 0, limz—,_» f(z) = —oc. Allora

f € monotona non decrescente in {—oc, 0] IE Per ogni y > 0 esiste x < 0 tale che f(z) =y
M Per ogni y < 0 esiste r < 0 tale che f(r) =y @ La funzione f nou pud essere continua in 0.

Risoluzione (giustificare la risposta)
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Esercizio 2 (3 punti]

Sia f(xz) = ¢*sin(z). Allora si ha f(z) + af'(z) + f(z) = 0 per
] a=2,8=2 b] a=28=-2
ﬁa:—rZTﬁ:Q [d] a=0,3=0.

Risoluzione (giustificare la risposta)
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Esercizio 3 [3 punti
La retta y = <2z + 3 nel punto zp = 1 risulta tangente al grafico della funzione
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1
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Risoluzione (giustificare la risposta)
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Esercizio 3 i punti]

Calcolare
lim & 5111(3:)2—- cos(z)
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Esercizio 5 £ punti]
Calcolare

/n*(l + ") In{l + e®)dr

Risoluzione
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Esercizio 6

Disegnare il grafico della funzione f(z) = In(z? - 2z — 3).

Risoluzione
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